

# 全南县农业农村局文件

签发人：曾渝峰

全农提字〔2021〕13号

分类：A1

〔同意对外公开〕

## 关于县政协十五届一次会议 21027 号 提案答复的函

周成委员：

您们提出的《关于推进农村垃圾分类管理的建议》收悉，现答复如下：

首先，非常感谢你们的宝贵建议。近年来，县委、县政府高度重视农村人居环境整治工作，把农村生活垃圾治理作为农村人居环境整治的一项重要任务，制定了一系列政策措施，提升我县农村生活垃圾治理水平。

### 一、强化资金投入，增加分类设施建设

2021 年全县累计投入 4800 余万用于农村人居环境整治中，其中专门设立了农村生活垃圾分类处理设施建设项目资

金，主要用于示范村垃圾分类试点工作。并每年投入 1920 万引入第三方保洁公司，采取市场化运作，完善农村生活垃圾收集、转运、处置设施和模式，因地制宜采用小型化、分散化的无害化处理方式，降低了收集、转运、处置设施建设建设和运行成本，构建稳定运行的长效机制，并加强日常监督，不断提高运行管理水平。

## 二、强化宣传引导，提高群众自身素养

一是积极开展生活垃圾治理宣传。要求乡镇要通过村民代表大会、户主会、面前三包、村规民约等形式，切实提高群众认知意识和生活习惯。二是加强生活垃圾治理媒体报道。定期不定期对农村生活垃圾治理工作在广播、电视、网络手机报、微信公众号等新媒体，开展专题宣传，扩大农村垃圾分类处理的宣传面。三是深化生活垃圾治理校园宣传。通过校园宣传，实现“小手拉大手”作用。要求学校开展生活垃圾分类的实践活动，组织学生及家长共同参与，强化思想认识。

## 三、强化制度保障，促进规范分类管理

一是加快推进农村生活垃圾源头分类减量，积极探索符合农村特点和农民习惯、简便易行的分类处理模式，减少垃圾出村处理量，有条件的地区基本实现农村可回收垃圾资源化利用、易腐烂垃圾和煤渣灰土就地就近消纳、有毒有害垃圾单独收集贮存和处置、其他垃圾无害化处理。二是协同推进农村有机生活垃圾、厕所粪污、农业生产有机废弃物资源化处理利用，以乡镇或行政村为单位建设一批区域农村有机废弃物综合处置利用设施，探索就地就近就农处理和资源化

利用的路径。扩大供销合作社等农村再生资源回收利用网络服务覆盖面，积极推动再生资源回收利用网络与环卫清运网络合作融合。

下一步，我局将按照上级部门决策部署，联合有关部门将进一步做好农村生活垃圾分类管理有关工作，切实改善农村人居环境。

附件：政协提案办理工作征询意见表



抄送：县政协提案委、县政府督查室

联系人及电话：陈剑锋 18970134991

# 政协提案办理情况征询意见表

政协提案号：2021年第21027号

提案者	周成	通迅地址	陂头镇人民政府
题目	关于推进农村垃圾分类管理的建议		
承办单位	全南县农业农村局		

对办理情况的意见：

无

有何进一步的建议和要求：

无

办理态度	满意	√	基本满意		不满意	
办理结果	满意	√	基本满意		不满意	

注：请在相应的反馈栏内打“√”

注：1. 此表一式三份，请提案人将意见表分别送承单位、县政协提案委和县政府督查室；2. 双线以上由承办单位填写，双线以下由提案人填写。